

二〇二五年五月十二日

馬來西亞吉打分  
會社區行動浴佛

# 行動浴佛 與佛相會

● 適逢衛塞節，慈濟志工在社區啟動了行動浴佛。志工將浴佛儀式帶到法親以及感恩戶的家，讓行動不便和年邁長者可以親近佛陀，透過與佛對話，洗滌心靈的塵埃。

合和互協 彼此成就

● 志工分工合作地把行動浴佛所需物品帶到師兄姐的家。儘管途中下了一場小雨，志工們依然堅持完成共六家的行動浴佛。



攝影者：葉小彥

● 志工們布置了簡約的浴佛臺，將宇宙大覺者立於中間，兩側則以綠植加上象徵母親節的康乃馨等鮮花作為點綴，還有香湯與鮮果。



攝影者：葉小彥

# 臥床病患沐佛恩

● 長期臥床的感恩戶呂春祥第一次參與浴佛，他滿心法喜清淨，感恩志工貼心的安排，讓他與家人能同沐佛恩。



呂春祥

# 眼盲心不盲

● 年過九旬的周亞蘭阿  
嫻與養子同住在板屋  
裡，是志工陪伴多年  
的關懷戶。阿嫻因青  
光眼雙目失明多年，  
志工們耐心為她講解  
浴佛的每一個動作以  
及其含義。



周亞蘭



● 雖然阿嫲的行動不便，  
但她全程合掌和手緊  
握著心燈。志工也協  
助她跟隨口號一起完  
成浴佛儀式。



攝影者：葉小彥

● 結束之後，志工祝福他們都能平安健康。阿嫻也把這份祝福回送給志工，並感恩大家當天的到來。

# 熟悉的手溫

● 志工盧炳發（惟暘）

分享，當他牽起阿嫲  
的手，他想起自己也  
曾牽著母親的手。他  
感受到阿嫲雖然眼睛  
看不見，但在她心裡  
應該會「看見」大家  
帶來的溫暖與祝福。

盧炳發



攝影者：葉小彥

● 大合照時他提醒阿嫲說要微笑。沒想到當時阿嫲真的笑出來，他很感恩能一起走入阿嫲的家，他感受到了眾人愛的力量，讓他看見阿嫲那最美的笑容。

愛是共同的語言

● 感恩戶吳玉花是一位  
虔誠的基督教徒。在  
志工的帶領下，她也  
參與了浴佛儀式。



吳玉花

攝影者：葉小彥

● 她分享，基督教教導  
的是愛與和平，但每  
個宗教信仰其實都有  
共同的理念。她曾經  
歷中風，在病房待了  
近一個月。現在身體  
逐漸康復中，她很感  
恩還有機會參與浴佛。



● 小小的浴佛臺看起來  
簡約又美麗，她虔誠  
浴佛後，祈願自己早  
日痊癒，期待未來每  
年都能去靜思堂參加  
浴佛。

# 未曾遺忘的法親情

● 志工潘思佺（慈漢）

曾經非常活躍於慈濟活動；近期因為年老的父親中風，她得守在家裡照顧父親，因此無法參與慈濟活動，也錯過了在靜思堂舉辦的浴佛典禮。



攝影者：葉小彥

● 志工把握因緣到她的家進行浴佛儀式，讓她與父親共同禮敬諸佛，虔誠祈禱。

● 思伴師姊祈願父親可以早日康復，能夠行動自如。她分享，她了解志工們都很忙，但還抽空安排行動浴佛，很感恩大家的用心。志工們在離開前給了她大大的擁抱，場面既溫馨又感動。

把握當下，精進付出

● 志工張碇葉（明瓊）

帶著不捨的心情離開  
思伴師姐的家。她感  
覺到思伴師姊其實很  
想跟隨大家的腳步去  
付出，無奈她必須留  
守家中，照顧生病的  
父親。

張瑄葉



攝影者：葉小彥

● 這警惕著她自己，一  
定要趁身體還健壯的  
時候多去付出，絕對  
不要錯失因緣，要更  
精進。

見苦知福，歡喜付出

● 志工吳思孝（本榆）

在圓滿行動浴佛後覺得自己很幸福，因為覺得大家的付出都很有價值。雖然只是一點點地付出，卻可以帶給感恩戶許多歡樂。

吳思孝



攝影者：葉小彥

● 他也很感恩慈濟志工  
以團隊的方式去行動。  
如果只有他一人，肯  
定無法完成這項任務。  
有了團隊，力量就會  
倍增，能圓滿的慈濟  
事就更多了。

● 感恩志工們用心實行  
社區行動浴佛，讓行  
動不便、無法出席浴  
佛典禮的志工大德一  
樣可以圓滿浴佛，也  
同時在走入他們家時  
能做到法親關懷。

恭祝 上人

法體安康  
常住世間  
法輪常轉

馬來西亞  
吉打分會  
執行長劉濟旌  
暨全體靜思弟子  
恭敬頂禮